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;ﬁ Classe de léreS TP N°8

Physique Correction

CORRECTION DU TP N°8

| Circuit comportant un dénérateur et plusieurs réepteurs branchés en série :

1) Réaliser le montage suivant : U=6.24V
=133 mA
b. Mesurer les tensions;JU, et U; entre
Y { T les bornes des récepteurs et I'intensité
: i | du courant qui les parcourt.
il ; U=156V  Y=3.44V
. W=1.18V =133 mA
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a. |l s’agit des grandeurs nominales correspondamnéegpteur : ex(6V) : la lampe
fonctionnera idéalement sous une tension de 6V.
b. We(géné) = UxPAt = 6.24x133*10*60 = 49.8 J
c. We(receptl) = 1.56x0.133x60 = 12.5J
We(recept2) = 3.44x0.133x60 =27.5J
We(recept3) = 1.18x0.133x60 =9.42J
d. On a a peu pres : Mgéne) = W(receptl) + W(recept2) + Vrecept3)
e. On peut écrire : UxIXt = Uy xIxXAt + UpxIxAt + UsxIx At
Donc U=+ U+ Us

Il Circuit comportant un aénérateur et plusieurs récepteurs branchés en dérivation :

1) Réaliser le montage suivant : 2) Manipulations :

a. Mesurer la tension U entre les bornes
du générateur et l'intensité | du
courant électrique qui le traverse.

U=6.20 V
=0.83 A

b. Mesurer les intensités 11, 12 et I3 dans
chacun des récepteurs et la tension U
entre les bornes de ces récepteurs :

[1=0.32 A b=0.28 A
13=0.23 A U=6.12V

3) Questions :

a. Wggéné) = UxPAt = 6.20x0.83x60 = 3.8*FQJ

b. Wgreceptl) = 6.12x0.32x60 = 1.2*10

We(recept2) = 6.12x0.28x60 = 1.0"1.0

We(recept3) = 6.12x0.23x60 = 85 J

On a a peu pres : Mgéné) = W(receptl) + W recept2) + Wrecept3)
On peut écrire : UxI&t = UxI;xAt + UxIpxAt + UxIzxAt

Donc =+ b+ 13
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LPEysicREC] 1Ll Agencement de résistances :
1) Schémas des montages a réaliser :

JI - Ry )
Ry H Ra H Ra R
680 150 2 2000
3w Iw 3w
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Trois résistances différentes moniées en sére ou on denvation,

2) Manipulations :

a. Seérie:U=6.24V/1=0.02A Dérivation : U 28.V/1=0.22 A
b. Il faut que la tension nominale du composant nepas inférieure a 12V :

2
onaP=UxI| etU =Rx| donchUEd'ouU =+JPxR

Pour la résistance de 68: U = 14.3 V donc pas de soucis. |l n’y aura afmas de soucis
avec les deux autres résistances plus grandes.

Série: U=1225V/1=0.03A Dérivation : U 222V /1=0.46 A

3) Questions :

a. Pourle 6V on trouve :
Série: W=15J  Dérivation : W= 1.7*1G J
Pour le 12 V on trouve :
Série: W=44J  Dérivation : W= 6.8*1G J
b. La puissance transférée par le générateur audestiecuit est maximale lorsque les
composants sont agencés en dérivation.
c. Pour I'association en série :
On sait que W= We1 + Wez + We3
Donc RgxI2XAt = RiX[2xAt + Rox12xAt + RgxI2X At
Et |Req= Ri+ R+ R{

Pour I'association en paralléle :

On sait que W= We1 + Wez + We3

Donc RgxI2xAt = Ryx[12XAt + Rox12?XAt + ReXx[32xAt

On utilise alors la loi d’Ohm avec laquelle on péatire :
U u U _u
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En remplacant dans I'égalité précédente et en Hiarmilpar U2xAt on arrive a :
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